

工人日报

WORKERS' DAILY

2022年11月20日 星期日

壬寅年十月廿七 第21286期 今日四版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5
中工网 http://www.worker.cn

习近平继续出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议



当地时间11月19日上午，国家主席习近平在泰国曼谷继续出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议。新华社记者 鞠鹏 摄

■要坚持真正的多边主义，维护多边贸易体制。坚定维护以规则为基础的多边贸易体制，维护全球产业链供应链安全稳定，构建开放、公平、非歧视的贸易投资环境，早日建成全面、高水平的亚太自由贸易区。

■要坚持普惠包容，实现互利共赢。要突出发展的包容性，打造平等协商、共同参与、普遍受益的区域经济合作架构，培育普惠各方的亚太大市场，让各方在联动发展中实现共同增长，在优势互补中实现合作共赢。

■要坚持开放区域合作，共促亚太繁荣。积极主动扩大开放，全面提升区域经济合作水平。中国扩大高水平开放的决心不会变，中国开放的大门只会越开越大。

新华社曼谷11月19日电（记者刘华 耿学鹏）当地时间11月19日上午，国家主席习近平在曼谷继续出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议。

会议围绕可持续贸易和投资问题进行了讨论。习近平指出，自由和开放的贸易和投资，是亚太经合组织的宗旨和原则，也是实现2040年布特拉加亚愿景的重要支柱。

要坚持真正的多边主义，维护多边贸易体制。坚定维护以规则为基础的多边贸易体制，维护全球产业链供应链安全稳定，构建开放、公平、非歧视的贸易投资环境，早日建成全面、高水平的亚太自由贸易区。

要坚持普惠包容，实现互利共赢。要突出发展的包容性，打造平等协商、共同参与、普遍受益的区域经济合作架构，培育普惠各方的亚太大市场，让各方在联动发展中实现共同增长，在优势互补中实现合作共赢。

要坚持开放区域合作，共促亚太繁荣。积极主动扩大开放，全面提升区域经济合作水平。中国扩大高水平开放的决心不会变，中国开放的大门只会越开越大。前不久，第五届中国国际进口博览会圆满落幕，再次彰显中国支持自由贸易、向世界开放市场的坚定决心。中国将积极扩大优质产品和服务进口，为世界带来更多市场机遇、增长机遇、合作机遇。

会议发表了《2022年亚太经合组织领导人宣言》和《生物循环绿色经济曼谷目标》。

王毅参加会议。



河长护碧水

近年来，广西柳州市融水苗族自治县大力推行河长制，建立县、乡、村三级河长组织体系，加强河湖库的管理保护，推进水生态文明建设。新华社记者 黄孝邦 摄

习近平和彭丽媛会见泰国国王哇集拉隆功和王后素提达

新华社曼谷11月19日电（记者刘华 林昊）当地时间11月18日晚，国家主席习近平在曼谷大王宫会见泰国国王哇集拉隆功和王后素提达。

习近平和彭丽媛同哇集拉隆功、素提达及希里婉瓦丽公主合影留念，亲切交谈。

习近平指出，中泰是好邻居、好朋友、好亲戚、好伙伴。两国关系历经风雨洗礼，在新时代不断发扬光大。今年是中泰建立全面战略合作伙伴关系10周年，中方愿同泰方继续弘扬“中泰一家亲”特殊情谊，一道构建中泰命运共同体，书写两国关系新篇章。

习近平强调，国王和泰国王室长期关心支持中泰友好，为传承两国友谊、推动两国关系发展发挥了特殊和重要作用，我对此表示赞赏。中国已经全面建成小康社会，正在推进中国式现代化。欢迎国王和王室成员多来中国走一走，看一看。中方愿继续支持“王室志愿者”等泰国王室公益项目，加强中泰文化、教育、旅游等人文交流。祝贺泰方成功主办亚太经合组织领导人非正式会议。

哇集拉隆功表示，非常荣幸接待习近平主席和夫人访问泰国。在习近平主席英明领导下，中国日益走向繁荣富强。习近平主席在治国理政特别是消除贫困和改善民生方面取得杰出成就，我对此十分敬佩。我曾多次到访中国，亲身领略了中国的大好河山、活力魅力和发展进步。我期待有机会再次访问中国。“泰中一家亲”。泰方愿进一步拉紧同中国的友好合作纽带。



当地时间11月18日晚，国家主席习近平和夫人彭丽媛在曼谷大王宫会见泰国国王哇集拉隆功和王后素提达。

新华社发

习近平同泰国总理巴育举行会谈

新华社曼谷11月19日电（记者倪四义 林昊）当地时间11月19日中午，国家主席习近平在曼谷总理府同泰国总理巴育举行会谈。双方宣布，构建更为稳定、更加繁荣、更可持续的中泰命运共同体。

习近平抵达总理府时，巴育热情迎接。泰国总理府高官、最高司令及陆军、海军、空军司令等列队欢迎。仪仗队整齐排列，行注目礼。

习近平和巴育举行会谈。

习近平祝贺泰方成功主办亚太经合组织领导人非正式会议。习近平强调，

中泰友好绵延千年，两国人民情同手足。中泰建立全面战略合作伙伴关系10年来，两国传统友好不断发扬光大，全面战略合作持续深入，双边关系进入新发展阶段。中方高度重视发展中泰关系。我们站在新的历史起点上，愿同泰方弘扬“中泰一家亲”特殊情谊，构建更为稳定、更加繁荣、更可持续的中泰命运共同体，赋予“中泰一家亲”新的时代内涵，开辟中泰关系新时代，为两国人民带来更多福祉。

习近平指出，双方要像走亲戚一样常来往、多走动，在涉及彼此核心利益

和重大关切问题上继续相互坚定支持。双方要落实好未来5年《中泰战略性合作共同行动计划》，统筹推动各领域合作取得更多成果。要有效对接各自发展战略，推动高质量共建“一带一路”不断取得新成效。双方要加强投资、贸易、旅游、基础设施、产业园等传统领域合作，同时不断培育新增长点，推动数字经济、新能源汽车、科技创新等新领域合作取得积极进展。要加快中老泰三方铁路合作，积极推进“中老泰互联互通”构想，重点加强基础设施“硬联通”，做好物流通关“软联通”，扩大泰国

（下转第2版）

- 标题新闻 □ 习近平结束出席二十国集团领导人第十七次峰会、亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问回到国内
- 习近平同美国副总统哈里斯简短交谈
- 习近平向第6届中国—南亚博览会致贺信

（据新华社）

山东枣庄市总围绕重点产业加快培养高技能人才 解码产业工人成长成才“秘诀”

推进“产改”进行时

本报讯（记者田国全 通讯员董梦瑶）“从一名普通青年职工成长为技术能手，多亏了企业的技能型人才培养机制和各类免费培训，让我在工作中不断掌

握新技术。”与工友交流成长“秘诀”时，山东枣庄滕州市卷烟厂卷包车间青年职工王瑞如是说。王瑞今年被授予山东省五一劳动奖章，他主持的科研成果荣获省职工优秀技术创新成果二等奖。

枣庄市总工会持续深化产业工人队伍

建设改革，一手抓落实、一手抓培育，

持续打好改革“组合拳”。目前，该市技能人才总量已达38万人，其中高级工以上高技能人才超过5万人。

枣庄市“产改”工作联席会议每年召

开两次，“产改”联席会议办公室每季

度召开一次工作调度会议，并建立健全相

关的调研、信息、督查等工作制度，形成

党委领导、政府主抓、工会牵头、部门协同、各级联动的良好工作格局。

围绕实施“工业强市、产业兴市”战略，枣庄市总编制了《产业工人队伍建设改革三年实施方案（2022—2024）》，明确改革重点任务和责任分工，在锂电等重点产业上下“绣花功夫”。在省级试点的基础上，打造了滕州全面试点和6家企业项目试点，集中力量在全市打造了21个国企、非公企业、镇街改革典型，并及时将相关经验汇编成指导案例，由点及面让各类“产改”单位有明确的发力点和工作路径。

（下转第2版）

湖南娄底市总助力产业发展巩固脱贫攻坚成果

日前村来了乡村振兴工作队

不已。

抱着“出外赚钱不如回家种田”的想法，原本与丈夫在外搞基建的邹慈秀，前些年选择回到口前村，流转土地、购买农机、成立合作社，当起了“种粮手”。然而，前年丈夫突然离世，让她一下子失去了主心骨。

“多亏工作队出手相助。”邹慈秀慨

位于新化县西南的口前村，有3000

多人，是娄底市总工会的乡村振兴帮扶点。

她口中的工作队，正是去年5月娄底市总工会与湖南兵器长城机械有限公司共同组建的乡村振兴工作队，对该村进行驻点帮扶。

对于邹慈秀的遭遇，娄底市总工会驻村帮扶工作队队长、口前村党支部第一书记刘则宇看在眼里、急在心里。尤其是今年湖南遭遇大旱，怎样保住合

作社几百亩稻田，成了工作队最操心的事。

向所在单位争取资金帮扶，向相关部门申请技术援助；帮助维修水利设施抽水灌溉……为了让邹慈秀继续坚持下去，工作队想方设法为她解决后顾之忧。“最近正帮她解决粮食销售问题。”刘则宇说。

（下转第2版）

本报记者 王鑫 方大丰

本报通讯员 胡琼露

当记者走进湖南省娄底市新化县炉观镇口前村时，首先映入眼帘的是大片的金色稻田。

“今年合作社种了500多亩稻田，预计总产量35万余公斤。”驾驶收割机作业的邹慈秀，谈到丰收“钱”景兴奋